«Наш островок – России уголок»,
итоги проведения конкурса народных подворий
в рамках празднования Дня Пластовского муниципального района

 	Конкурс на лучшее народное подворье городских и сельских поселений «Наш островок - России уголок» проходил в рамках празднования Дня Пластовского муниципального района впервые, с целью сохранения нематериального культурного наследия и традиционной народной культуры Южного Урала,  через самодеятельное художественное творчество, стремления к этнической достоверности и адаптации народных традиций к современным условиям, развитие интереса у детей и молодежи к традиционной народной культуре к истории родного  края, установление и укрепление межрегиональных культурных связей.
Участники представили оформленные «народные подворья» в едином художественно-стилевом решении.
Народные подворья  оформлены передвижными фотовыставками и стендами, посвященными важным историческим событиям, фактам, достижениям поселений (история села, рассказ о хороших людях разных профессий, о героях ВОВ, передовиках  и ветеранах  труда).
 	На «Народных подворьях» были представлены   домашние заготовки, изделия мастеров-умельцев, овощные и цветочные композиции и многое другое. Каждое подворье представило презентационную  программу о своем поселении. В конкурсе приняли участие: Управление культуры, спорта и молодежной политики, сельские поселения Пластовского муниципального района (Демаринское, Кочкарское, Борисовское, Степнинское), сельские учреждения культуры, представив работу интерактивных площадок  различной тематики. Также в конкурсе приняли участие творческие коллективы из п. Мирный Уйского района, городского дома культуры г. Южноуральск, Казахский национально-культурный центр «МУРАГЕР» Троицкого муниципального района Челябинской области.
«Народные подворья» оценивало компетентное жюри, в составе:  председателя - первого заместителя Главы Пластовского муниципального  района - Сырцева Валерия Владимировича, Главы Пластовского городского поселения Циколенко Алексея Петровича, заместителя председателя Собрания депутатов Пластовского муниципального района - Пташко Геннадия  Ивановича, и.о.директора МКУК «МЦКС» г.Пласт - Брусковой Татьяны  Валерьевны, заведующий методическим отделом – Устюжаниной Людмилы Викторовны по следующим критериям:
- наличие оригинальной идеи, выражающей индивидуальность поселения;
- лучшее художественное оформление, соответствующее общей идее сельского подворья;
- наиболее ярко выраженное гостеприимство, приветливость, оптимизм и хлебосольство хозяев «Народного подворья»;
- качество, эстетическая и художественная ценность представленных  изделий, сувениров, программ.
По итогам Конкурса определись победители, получившие дипломы и подарки. Награждение победителей проходило непосредственно по окончании Конкурса на главной сцене праздника. Составом жюри было вынесено решение - присудить места и вручить призы следующим участникам конкурса:
Главный приз конкурса «Гран–При» определен двум победителям:
 - Управлению культуры Пластовского муниципального района – руководитель Токарева Марина Владимировна;
- Борисовскому сельскому поселению – руководитель Даниелян Аркадий Георгиевич;

Лауреатами и дипломантами Конкурса стали:
Лауреат 1 степени – п. Мирный, Уйский муниципальный район - руководитель Зинин Александр Александрович;

Лауреат 2 степени - Демаринское сельское поселение, Пластовского муниципального района – руководитель Растягаев Захар Петрович;

Лауреат 3 степени - Степнинское сельское поселение, Пластовского муниципального района -  руководитель Гордиенко  Андрей Викторович;

Дипломом 1 степени награжден спортивно-досуговый  центр с.Кочкарь МКУК «МЦКС» г. Пласт - руководитель Пивоварова Елена Александровна;

Дипломом  2 степени награжден городской дом  культуры г. Южноуральск;
Дипломом 3 степени награжден Казахский  национально-культурный центр  «МУРАГЕР», Троицкого муниципального района, Челябинской области – руководитель Беркимбаев Аман Бакшанович.

Дипломами и подарками также награждены руководители интерактивных площадок досуговых учреждений управления культуры, спорта и молодежной политики Пластовского муниципального района в следующих номинациях:

- «Сохраним традиции» «Русская Горница» - руководитель Устюжанина Людмила Викторовна - Управление культуры Пластовского муниципального района;

«Сохраним традиции» «Юрта» - руководитель Биккинина Гузалия Фазыльгаяновна - Управление культуры Пластовского муниципального района;


- «Демаринский край» - руководитель Бурова Галина Николаевна с.Демарино;

- «Край родной, тебя мы воспеваем» - Шайхутдинова Юлия Валерьевна с.Борисовка;

- «Блинный дворик»- руководитель Полунина Светлана Ришатовна с.Верхняя Санарка;

- «Мой дом - моя КРЕПОСТЬ» - руководитель Прокопьев Юрий Андреевич с. Степное (Крепость);

- «В здоровом теле - здоровый дух» - руководитель Соколова Наталья Тагировна с. Степнинское;

- «Станица Степное» - руководитель Алабужина Анна Анатольевна  с. Степное;

- Демаринский погребок» - руководитель Нуждина Светлана Александровна- с. Старый Кумляк;

[bookmark: _GoBack]- «Купальские встречи по - кочкарски» - руководитель Пивоварова Елена Александровна с. Кочкарь;

- «Живая память поколений» - руководитель Маркова Мария Александровна с. Верхняя Кабанка;

«Живая память поколений» - руководитель Ильина Вероника  Табрисовна с.Поляновка;

Благодарственные письма за организацию и работу народных подворий вручены Главам сельских поселений  Пластовского муниципального района.








Устюжанина  Людмила Викторовна 
 заведующий методическим отделом 
МКУК «МЦКС»



