Информация 
Управления культуры, спорта молодежной политики Пластовского муниципального района
по выполнению муниципальной целевой программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений»
за 1 квартал 2015 года

В отчетный период по исполнению Программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений» (далее - Программа) учреждения культуры принимали активное участие в проведении межведомственных профилактических акций:
· «За здоровый образ жизни»
·  «Подросток»
·  «Защита»
·  «Дети улиц»
Все учреждения культуры участвуют в проекте «Культура - школе». 
В планы работы каждого учреждения включены мероприятия по предупреждению правонарушений, преступлений среди несовершеннолетних. 
Во всех клубных учреждениях имеются списки детей, состоящих на учете в ПДН. Специалисты управления культуры в обязательном порядке привлекают подростков из малообеспеченных семей и детей из семей «группы риска» к активному и полезному досугу. 
Всего охвачено 93 подростка, в том числе:
·  ДК «Октябрь» - 34 чел.
·  СК им. А.С. Пушкина - 5 чел. (детский дом)
·  Степнинское поселение - 9 чел.
·  Демаринское поселение - 8 чел.
·  Борисовское поселение- 12 чел
·  с. Поляновка - 3 чел.
·  с. Кочкарь- 4 чел.
·  с. Чукса - 4 чел.
Всего по району на учете в ПДН- 52 чел., из них 35 посещают наши мероприятия.
На начало 2015 года в МКУК «МЦКС» для подростков и молодёжи работают 72 клубных формирования творческих коллектива различных направлений, в которых задействовано 960 детей, подростков и молодёжи, из них более 500 участников спортивных секций и кружков.	
Специалисты МКУК «МЦКС» в обязательном порядке привлекают подростков из малообеспеченных и многодетных семей к активному и полезному досугу. 



МКУК «Межпоселенческая клубная система»

В 2015 году работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних велась учреждениями культуры во всех сельских поселениях. 
Во всех СДЦ, домах культуры, сельских клубах изменён режим работы: штатные специалисты работают по 8 часов в день, совместители по 4 часа, что позволяет жителям сёл посещать клубные учреждения в вечернее время. Творческие и спортивные кружки работают 6 дней в неделю, предоставляя всем желающим возможности для интересного досуга. Во всех клубных учреждениях проводятся турниры, игры, конкурсы по различным спортивным направлениям.
Так, в целях полноценной работы Борисовский СДК и школа с. Борисовки составили соглашение о совместной работе с детьми и подростками в сфере организации досуга и развитии творческого потенциала.
В связи с этим проводились мероприятия в рамках акций «За здоровый образ жизни», «Курить – здоровью вредить». Сотрудниками Борисовского СДК по профилактической операции «Подросток» проведены встречи с тружениками тыла, ветеранами войны; военно-патриотическая игра «Зарница», урок мужества «Если хочешь мира, помни о войне».
- Игровая программа «Мы говорим здоровью ДА!»
- Спортивно-игровая программа «Весёлые старты»;
- Игра-путешествие «Путешествие на поезде здоровья»
В селе Степное (Крепость) работники СДЦ проводят работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Чтобы оградить детей от пагубного влияния улицы, проводятся занятия и соревнования в спортивном и тренажёрном зале, работает группа «Здоровье», которые посещают подростки и дети из семей «группы риска». Систематически проводятся беседы по профилактике вредных привычек «Предупреждён - значит, вооружен», анкетирование «Как вы относитесь к алкоголизму?» В клубном учреждении работает 4 спортивных кружка: волейбол, кикбоксинг, шахматный, настольный теннис.

Сельский клуб с. Воронино.
Сельский клуб проводит мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных привычек и преступлений. Проводятся спортивные соревнования, подвижные игры на воздухе, беседы, конкурсно-игровые программы.
- Беседы по правилам поведения «О хороших манерах и простых примерах»
- «Слава солдатская – сила богатырская» - развлекательно-игровая программа.
- Весёлые старты для дошколят.
- Экскурсия в мини-музей «Забытая старина»
- Турнир по шашкам
- Турнир по теннису
-«Выбираем спорт – выбираем здоровье» - весёлые старты
СДЦ с. Степное ведет активную работу по профилактике правонарушений и привлечению детей и подростков к активному и здоровому образу жизни. Систематически проводятся спортивные соревнования по настольному теннису, стрельбе, шахматам, хоккею. Для детей школьного возраста была организованы спортивно-игровые программы «День здоровья», «Курс молодого бойца»; беседы о вреде курения и злоупотреблению спиртными напитками, «Наркотикам – нет, спорту – да!».
В СДЦ 4 спортивных кружка: настольный теннис, шахматный, стрельба, группа «Здоровье».
 Сотрудники ДК с. Верхняя Санарка ведут профилактическую работу, привлекают детей к занятиям спортом, активному времяпровождению.
- Беседа о здоровом образе жизни.
- Игры в настольный теннис.
- Игры в футбол, волейбол.
- Беседа «Я здоровье берегу, сам себе я помогу».
- Спортивная программа «Будь здоров».
Во исполнение программы по профилактике преступлений и правонарушений в сельском клубе с. Радиомайка проведены следующие мероприятия:
- Беседа о вреде курения, алкоголизма, наркомании.
- Турнир по теннису;
- Соревнования по футболу;
- Игровые программы на улице.
В СДЦ с. Степнинское за первый квартал 2015 года по профилактике правонарушений и иных преступлений были проведены беседы о вреде наркомании «Помни о других – ты не один на свете», вредных привычках «Все пошли и я пошёл».
Проведены спортивные соревнования:
- Лыжный кросс, 
- Конькобежные соревнования;
- Турниры по настольному теннису;
- Турнир по шашкам;
- Соревнования по волейболу.

В ДК «Прометей» села Демарино проводятся профилактические мероприятия для детей и молодёжи:
- теннисные турниры;
- спортивная эстафета «Лыжня зовёт»;
- вечера для молодежи;
- демонстрация видеофильмов о Великой Отечественной войне
- «А ну-ка, парни!» - конкурсно-игровая программа;
- «90 лет комсомольской организации» - круглый стол ;
- Детские игровые программы: «Спорт - наш друг», «Мы играем и поём»;
- Литературно-музыкальная композиция «Да - миру! Нет – войне!»
В ДК работают клубные объединения и кружки для детей и молодёжи. Проводятся занятия в теннисном кружке и в тренажёрном зале.

В СДЦ с.  Поляновка продолжает свою работу клуб «Подросток», в 2015 году его посещают 21 ребёнок из шести многодетных семей. Они же и были активными участниками всех мероприятий и спортивных кружков. Для детей проводятся походы, игровые программы, спортивные конкурсы:
- Соревнования по мини-футболу;
- Санные гонки;
- Гонки на виражах
- Шахматный турнир среди школьников, посвящённый 70-летию Победы:
- «Защитникам Отечества посвящается» - праздничная концертная программа;
- Вечера встреч с ветеранами войны и тружениками тыла.
- Познавательная программа «Мы здоровью скажем «ДА!»
Работают спортивные секции:
- школа мяча;
- теннис;
- Белая ладья.
Средняя наполняемость кружков 10-13 человек.

В селе Кочкарь в рамках программы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних проходила акция «За здоровый образ жизни», в ходе которой были организованы спортивные соревнования по волейболу, баскетболу, «Веселые старты», беседы о правилах хорошего тона и правилах поведения в общественных местах, диспуты-диалоги по профилактике правонарушений и вредных привычках.
В СДЦ активно работает волейбольный кружок.

Все усилия работников СДЦ с. В. Кабанка в 2015 году также были направлены на то, чтобы создать творческую развивающую среду, привлекательную для подростков, способную сформировать у них негативное отношение к праздному времяпрепровождению, вредным привычкам, социально-опасным поступкам. Работа велась в тесном контакте: школа-клуб-библиотека. Таким образом, совместно выявлялись дети, находящиеся в социально опасной ситуации, нуждающиеся в помощи. В дальнейшем составлялась программа по профилактике безнадзорности несовершеннолетних, они привлекались не только к участию, но и к подготовке и проведению различных мероприятий. 
- «Защитники Отечества – звание гордое» - тематический вечер
- «Спортивные надежды В. Кабанки» (Лыжня России)- спортивный праздник.
- Проводились мероприятия в рамках месячника «Дети улиц»
- «Правила дорожные знать каждому положено» - весёлые старты 
- «Наши земляки – труженики тыла» - тем. вечер.
- «Ура! Каникулы!- развлекательная программа
- «Имена, вошедшие в историю Челябинской области» - исторический калейдоскоп.
В селе Верхняя Кабанка продолжает работать клуб «Подросток», участники которого входят в актив, оказывают помощь в благоустройстве территории, в конкурсе «Цветущий край». 

СДЦ с Старый Кумляк .
В спортивно-досуговом центре проводится активная работа по профилактике правонарушений и пропаганде здорового образа жизни. Провели цикл мероприятий «Новое поколение выбирает здоровье». Беседы «Будь здоров», «Юность без наркотиков», «Брось сигарету» проводили совместно с фельдшером. В ходе проведения бесед демонстрировали видеофильмы «Урок нравственности».
Два раза в неделю: вторник и пятница – спортивные дни. В спортивных играх и соревнованиях принимают участие от 10 до 19 человек.
Проводятся весёлые старты для дошколят и младших школьников. Для среднего и старшего звена организуются спортивные эстафеты, турниры по теннису, баскетболу, волейболу.
В Новокумлякском СДЦ проводится работа по пропаганде здорового образа жизни, формированию у подростков и молодёжи негативного отношения к потреблению алкоголя, наркотиков и курению.
Провели беседы:
- «Ваше здоровье в ваших руках»
- «Курить не модно, модно не курить»;
- «Жизни – да, наркотикам – нет»
Провели спортивно – игровую программу для школьников «Весёлые старты», спортивный турнир «Баскетбол».
Сельский клуб с. Михайловка.
Сельский клуб постоянно ведёт профилактическую работу среди детей и молодёжи. Проводит беседы о пагубности таких вредных привычек, как курение, алкоголизм, наркомания. Привлекают молодёжь к занятиям спортом и творчеством. С такой целью проводятся мероприятия:
- Спортивно – развлекательная программа 
-«Игры на воздухе» - 2 раза в неделю.
-  Видеопоказ «Они сражались за Родину»
- Беседа «Правила поведения на водоёмах во время весеннего паводка»
- _Теннисный турнир
- Вечера отдыха для молодёжи и детские дискотеки
Сельский клуб с. Кукушка активно включился в проведение акции «За здоровый образ жизни». Вовлекают детей в занятия спортом, проводят профилактические беседы и игровые программы.
- «Богатырские потехи» - спортивно-игровая программа.
-  «Мы против наркотиков» - беседа.
- «О вреде курения» - беседа.
- «Ловкие, сильные, умелые» - спортивно-игровая программа. 
- «Мы выбираем жизнь» - спортивно-игровая программа.
- Игровые программы на улице.
- Спортивные соревнования.
Сельский клуб с. Чукса
В рамках акции «За здоровый образ жизни» провели беседу с участием медицинского работника о вреде курения, алкоголя для детского организма:
- «Весёлые старты» для детей школьного возраста;
- Турнир по шашкам. 
ДК «Октябрь»
В рамках проекта «Культура - школе» сотрудники ДК провели спортивно-игровую программу «Мы выбираем жизнь» для старшего и среднего звена. «Мой друг Светофор» - мероприятие по правилам дорожного движения для младшего школьного возраста, дискотеку для молодёжи «Молодёжь за ЗОЖ», благотворительный концерт «Взрослые и дети».
Всего за отчётный период клубными учреждениями было проведено около 80 профилактических бесед, видеопоказов. Еженедельно проводятся спортивные соревнования, занятия в спортивных кружках и секциях. Для детей школьного возраста более 200 спортивно – и конкурсно-игровых программ, конкурсов рисунков и пр.
Учреждения культуры Пластовского муниципального района во исполнение пунктов раздела V Основных мероприятий «Профилактика пьянства и алкоголизма, проведение мероприятий по культурно-физическому и нравственно-патриотическому воспитанию граждан» принимают меры по созданию клубных формирований, спортивных секций и кружков, работающих на бесплатной основе. 
За время действия Программы активизировалась работа кружков, клубов по интересам, творческих коллективов, спортивных секций, продолжается приобщение детей и подростков к творчеству, любительскому искусству, привлечение ребят, в том числе из неблагополучных семей, к подготовке и проведению мероприятий различного уровня. Это способствует профилактике преступлений и иных правонарушений несовершеннолетних. 

БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА
Формирование правовой культуры, в том числе и профилактика правонарушений несовершеннолетних, - один из аспектов работы МКУК МЦБС Пластовского  района. Это продиктовано ее статусом – открытости и доступности для разных слоев населения, в том числе и детей из неблагополучных семей и семей «группы риска». 
Библиотекарями используются различные формы и методы библиотечной работы: беседы, обзоры, книжные выставки, часы правовых знаний, викторины, тематические вечера и многое другое.
Особое внимание обращается на категорию детей и семей, находящихся в социально опасном положении. В каждой библиотеке района имеется банк данных, который постоянно корректируется и отслеживается. Эти семьи и дети приглашаются на все мероприятия, проводимые в библиотеках. С ними ведутся индивидуальные беседы о чтении, книгах, о проблемах, которые их волнуют, цель бесед - донести с помощью литературы, литературных героев веру в себя, в свои силы и возможности. Библиотекари стараются как можно чаще общаться с такими детьми и подростками. 
За отчетный период проведены:
· Урок правовых знаний «Ты не прав, если не знаешь своих прав» для учащихся школы № 12 и студентов Пластовского профессионального филиала Копейского Политехнического колледжа.
· Оформлены книжные выставки-просмотры, возле которых провели беседы, часы информации, обзоры: 
«Поговорим о здоровье» - Центральная библиотека
«Ключ к здоровью» - с\ф №11 с. Радиомайка
«Здоровье – главное в жизни» - с/ф №1 с. Борисовка
· В Центральной библиотеке прошел Урок здоровья «В поисках страны здоровья» для учащихся 12 школы.
· Спортивно-оздоровительный калейдоскоп состоялся в библиотечном пункте досугового клуба «Радуга». 
· В Центральной библиотеке выпущен буклет «Подросткам о СПИДе», в котором даются основные знания о том, что нужно знать, чтобы не заразиться ВИЧ.
· Беседа – диалог «Мы против наркотиков»- с/ф №1 с. Борисовка
· Спортивно – игровая программа «Правила дорожного движения» - с\ф №5 с. В- Санарка
· Информационный час «Вредные привычки» - с/ф№5 с. В- Санарка, с\ф№4 с. Демарино
· Игровая программа «Выбираем спорт – выбираем здоровье» - с/ф №2 с. Воронино
· Час здоровья «Советует доктор»- с\ф №9 с. Михайловка
· Игровая программа «Быть здоровым – модно» - с\ф №1 с. Борисовка
· Веселые старты «В здоровом теле – здоровый дух»- с\ф №8 с. Н- Кумляк
Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних, пропаганда здорового образа жизни является особым направлением деятельности библиотек, так как важен личностный подход, знание интересов и запросов юных посетителей. Важно отметить, что наиболее отзывчивой  категорией посетителей библиотек были и остаются дети и подростки.

ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ
Внеклассная воспитательная работа в школе ведется по следующим направлениям:
·	Гражданско-патриотическое воспитание (охвачено 300 уч-ся);
·	Дорожно-транспортный травматизм (охвачено 280 уч-ся);
·	Здоровый образ жизни охвачено (179 уч-ся);
·	Противопожарная безопасность (300уч-ся);
·	Профилактика правонарушений(120 уч-ся старшее и среднее звено);
·	Одаренные дети (60 уч-ся дополнительная работа с особо одаренными и активными детьми).
В течение года проводятся беседы, классные часы, мероприятия по вышеуказанным темам.
Воспитательная работа школы направлена на то, чтобы все учащиеся были задействованы в культурно массовой жизни, активно участвовали в мероприятиях, конкурсах и фестивалях. 
В целях профилактики безнадзорности и правонарушений педагогический коллектив ДШИ пересмотрел личные дела учащихся, для полной информации о семейном положении учащихся и список детей, состоящих на учете в ИДН. Таковых в школе нет.
Особое внимание уделяется детям из неполных или малообеспеченных семей. Забота о них заключается в том, что таким ученикам предоставляются инструменты на прокат или предоставляется время для подготовки к уроку в стенах школы, на школьном инструменте.
Педагогический коллектив школы в течение всего года вел работу с родительским комитетом и со всеми родителями. Результатом такой тесной и своевременной работы в прошлом 2014-15 учебном году сохранность контингента составила 100%, а это значит, что родители и дети, обучающиеся в Детской школе искусств, заинтересованы в получении образования и их интересы направлены на творчество.  
МКУ «ПЛАСТОВСКИЙ РАЙОННЫЙ МУЗЕЙ»

Работа по профилактике правонарушений ведется и посредством привлечения детей и подростков к посещению музея. Для организации полезного досуга им традиционно предлагаются выставки, экскурсии, тематические занятия. 
- обзорная экскурсия «Из зала в зал переходя» для группы спортсменов ДЮСШ;
- выставка к 95-летию Пластовского комсомола для МКОУ СОШ № 2;
- встреча ветеранов-педагогов с учащимися МКОУ СОШ № 10 к Году литературы;
- Встреча бывшей тимуровки команды № 1 г. Пласта  К.Н. Коптягиной с учениками СОШ№10;
Музейное занятие по выставке «Письма с фронта» - студенты технологического колледжа Копейского политехнического колледжа писали ответ солдату на фронтовое письмо. 
и другие.
За три месяца 2015 года 730 детей и подростков посетили музей и приняли участие в мероприятиях музея.
Работа по профилактике правонарушений является особым направлением деятельности всех учреждений культуры, так как направлена на организацию здорового и полезного досуга. 




Начальник Управления культуры                          М.В. Токарева
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